

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2021年9月7日  
辛丑年八月初一



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期二  
第12799期 (今日8版)

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京9月6日电 中央军委晋升上将军衔仪式9月6日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

下午5时20分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主

席张又侠主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:西部战区司令员汪海江、中部战区司令员林向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强。

晋升上将军衔的5位军官军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的5位军官向习近平敬礼。

向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,以及军委机关各部门、驻京大单位主要领导等参加晋衔仪式。

## 咸宁之美

嘉鱼蜜泉湖

风景如画醉游人

亲水栈道、沙滩椰树、仿古建筑……夏秋季节,行走在嘉鱼县蜜泉湖旅游度假区,处处皆景,吸引不少游客在此



## 赤壁老旧小区换新颜

35个项目72个小区陆续开始改造

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员李攀龙报道:硬化刷黑道路、铺设排水管道、新建改建生态车位……近日,家住赤壁市赤马港街道北干渠小区的谢守林心里乐开了花。

原来,得益于该市老旧小区改造工程,谢守林居住多年的小区发生大变化:杂乱无章的小区后院改造成了宽阔停车场、残破不堪的下水管网全部换新、10多个乱搭乱建木棚全被拆除。

“以前小区后院就是泥巴场,一下雨天,下水道管堵得一塌糊涂,住在这里甭提有多糟心。”谢守林说,大家期待小区改造的心情十分迫切。

赤壁在“我为群众办实事”实践活动中,针对该小区情况,以完善基础设施建设为主要内容,投资70余万元,完成乱搭乱建拆除、小区停车场改扩建、

下水管网更新以及防洪挡水墙建设。同时,还配套安装了路灯、清理了外墙、配齐了垃圾桶,小区面貌焕然一新。

过去,赤壁老旧小区因其规划建设年代早、建设标准相对较低,不同程度存在着基础配套设施年久失修、道路破损、排水沟淤积严重等诸多问题,直接影响居民生活质量及城市面貌。

去年以来,赤壁将推进老旧小区改造作为改善人居环境、提升城市品质的一项关键性工作,努力打造功能完善、环境整洁、文脉浓厚、管理有序的居住小区,以增强人民群众的幸福感。

在改造过程中,该市老旧小区改造指挥部建立了调度会商机制,每周由政委、指挥长主持召开老旧小区改造项目调度会,统筹并解决在工作推进中遇到的问题,针对具体细节根据群众意愿进行规划调整,确保施工安全、改造效果

和群众满意。

作为赤壁市老旧小区矛盾突出的典型,常住人口3800余人的华舟社区正在脱胎换骨。

曾经的华舟社区南园小区是典型的老旧小区。该小区硬件设施破旧、楼房外立面墙体斑驳、屋顶还存在漏雨现象,居住环境较差。

改造后的南园小区,干净整洁的楼宇、宽敞通畅的道路、整齐划一的车位,安防监控、路灯、垃圾分类桶等配套设施一应俱全。

此外,为满足业主的基本购物需求,南园小区46栋甲楼的一排门面房引入恩赐商行、梁记早点、状元文体文化用品等商店。

截至8月31日,赤壁2021年老旧小区改造35个项目72个小区都已经完成招投标,正在陆续开始改造。

第32届国际航空科学大会在上海举行

## 习近平向大会致贺信

据新华社北京9月6日电 9月6日,国家主席习近平向第32届国际航空科学大会致贺信。

习近平指出,航空科技是20世纪以来发展最为迅速、对人类生产生活影响最大的科技领域之一。当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革,航空科技面

临前所未有的发展机遇,开展全球航空科技合作十分必要、大有前途。希望本届大会为促进全球航空科技合作发挥积极作用,给世界各国人民带来更多福祉。

第32届国际航空科学大会当日在上海举行,由国际航空科学理事会主办,中国航空学会承办。

## 习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日,国家主席习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信。

习近平指出,设立可持续发展大数据国际研究中心是在第75届联合国大会上宣布的支持落实联合国2030年可持续发展议程的

重要举措。2030年议程为各国发展和国际发展合作提出了明确目标。当前,世界正遭受新冠肺炎疫情巨大冲击,科技创新和数据应用将有利于推动国际社会克服困难、在全球范围内落实2030年议程。

习近平强调,希望各方充分利用可持续发展大数据国际研究

中心平台和本次论坛,共谋大数据支撑可持续发展之计,加强国际合作,合力为落实2030年议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛开幕式当日在京举行。

王红玲赴咸宁

## 调研乡村振兴和农业产业化

据湖北日报讯 8月30日至9月1日,省政协副主席王红玲率农业农村和农村委员会部分委员和参政议政人才库专家,赴咸宁市通城县、崇阳县调研乡村振兴和农业产业化情况。

王红玲实地调研了湖北双狮茶业股份有限公司、青港白茶基地、湖北故乡云农业科技有限公司、湖北众望科工贸有限公司

司等企业和基地,与当地党委、政府及相关负责人、省市驻村工作队座谈交流。

王红玲说,高质量抓好巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴工作,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面推进乡村

振兴,加快农业农村现代化。要筑牢防止返贫底线,关注重点人群,实施精准帮扶;突出产业振兴,狠抓农业产业发展,因地制宜培育壮大农业龙头企业,加强农业全产业链建设,带动农民增收,壮大集体经济;切实发挥驻村工作队在产业发展和乡村治理中的重要作用。

王红玲一行还前往位于崇阳县的金沙国家大气本底站调研。

让农业政策性金融服务乡村振兴

## 嘉鱼入选全省首批共建实验示范区

本报讯 记者谭宏宇报道:9月5日,湖北省共建农业政策性金融服务乡村振兴实验示范区在嘉鱼县启动,用“真金白银”为乡村振兴注入“源头活水”,加速推进乡村振兴步伐。

当天,嘉鱼县、恩施市、来凤县等8个首批共建实验示范区领导分别与所在地的农发行分行签订共建实验示范区合作协议。

据了解,举行本次启动仪式旨在加快推进战略合作协议落实落地,充分发挥期限长、利率低的优势,放大其服务乡村振兴实验示范区的公益性、普惠性、支撑性作用,加快推动县域经济发展和农业产业化成效见效。

今年6月,省农业农村厅、省乡村振兴局与省农发行分行签订三方战略合作协议,未来五年,省农发行将在乡村振兴战略和

农业农村现代化方面,为全省累计投放不低于3000亿元的涉农贷款。

湖北首批8个共建实验示范区大部分是全省乡村振兴重点帮扶县,有特色农业产业发展潜力。其中,嘉鱼县是湖北蔬菜大县,当前正以项目化、清单化方式推进全域交通、全域供水、全域产业发展、全域人居环境整治等“十个全域”建设行动。

## 短板有哪些?

——咸宁茶产业发展调研记(中)

咸宁日报全媒体记者 朱哲 通讯员 滕善洋 杨雄

### ● 泉都观察

作为全国三大茶马古道源头之一,咸宁茶文化底蕴十分深厚,茶产业历史基础好。

近年来,我市茶园面积逐步增加、茶企不断壮大,赤壁连续8次举办青砖茶节会活动,“赤壁青砖茶”区域公共品牌初见成效,羊楼洞茶叶古镇、万亩茶园等茶旅融合项目也迈出了坚实的步伐。

“需要清醒认识的是,我市茶叶产量接近全省产量的1/5,但茶叶产业带动的经济效益却与产量并不匹配,在产业化、规模化和品牌化上,距离高质量发展要求还有差距。”市茶产业研究院相关负责人认为。

短板一:品牌众多却杂而不响

一项调查显示,全市茶企1041家、茶叶专业合作社225家,各类茶商标634个,其中赤壁市有各类茶叶商标156个,咸安区仅绿茶商标就有22个。

针对我市茶叶品牌,市农科院茶科所所长程繁杨说,“我市茶叶品牌太多太杂,没有拳头品牌,无法形成品牌合力。”

羊楼洞茶业股份有限公司董事

长刘建军也有同感,他说“西湖龙井、恩施玉露,都打着区域性公用品牌旗号,抱团抢市场,我们亟需在区域茶品牌整合和外宣上下功夫,以此激活市场潜力和品牌营销价值。”

经过多年发展,虽然有驰名商标、有龙头企业,但总体呈现“满天繁星,没有一轮明月”,品牌影响力在省内不响、全国更是“有名”,品牌杂而多已成“软肋”,特别是公用品牌缺位(目前只有“赤壁青砖茶”

一个),成为茶产业高质量发展的“瓶颈”。

短板二:市场开发和培育不够

记者随机走访了市区及各县市12个茶馆,除赤壁市茶馆均有本地青砖茶,市区7个茶馆只有羊楼洞茶业和赵李桥茶厂自办的两个茶馆有本地青砖茶和绿茶,其他茶馆均无本地茶,茶馆经营者一般也不推荐本地茶,而是推荐福鼎白茶、云南普洱、金骏眉等,出现本地人喝不到本地茶的尴尬现象。

青砖茶主要以边销为主,绿茶主要以批发的形式销到外地。部分茶企销售自有品牌产品的产量还不到其总产量的30%,大多以批发的方式为外地知名茶企提供半成品或是原料鲜叶。咸安区青山茶叶专业合作社每年有孝感、武汉等地的茶商上门收购干毛茶,合作社自有的“翠剑”

“翠剑”品牌销售只占20%,利润大头被批发商赚走。

目我市除了赤壁青砖茶,其他产品在市外、省外基本没有知名度、也没有竞争力。产品既没有特殊制作工艺、泡饮工艺,在营销方面也缺乏湖南安化华莱健那样的“独门绝技”,整体处于“初始车间”状态。

短板三:名优茶产量效益不佳

据统计,我市茶叶开采面积35.54万亩,产量5.86万吨,农业产值18.89亿元。全市名优茶产量0.53万吨,名优茶产量占比9%左右,名优茶亩产不到15公斤。

赤壁赵李桥茶业公司承包茶园437亩,2019年产名优绿茶4000多斤,2020年产名优绿茶3000多斤,平均亩产名优茶不到10斤。

公司董事长魏艳香介绍,公司名优茶销售量在4000斤左右,每

年按这个量进行生产,公司以青砖茶为重点,年产量2000吨以上。

受市场制约,我市茶叶以生产青砖茶、大宗茶为主,全市名优茶产量不高,致使茶叶亩产效益不高。特别是赤壁市主要做青砖茶,名优茶的产量及效益很低,一亩茶园做老青茶1000斤左右,效益仅2000—3000元。

青港白茶专业合作社负责人给记者算了一笔账,茶园每年每亩需用药、肥、人工1300元左右(不包括采摘费),每制作1斤名优茶人工采茶成本在200元左右,制茶(制茶师傅工钱、电费、设备折旧等)每斤成本50元左右,综合成本250元以上、纯利润50—100元,高的200元左右。

短板四:产品附加值不高

安化黑茶为什么凭借健康饮品而畅销?关键就是添加了号称健康元素的“金花”,打响了“健康牌”。

反观我市,部分老牌茶企墨守成规,在产品创新上动力不足。如,青砖茶需要专业工具敲碎后煮着喝,饮用特别不方便。

我市茶产品主要是现泡现饮类,面对年轻人喜爱的茶快消品、茶健康品开发不够,没有开发出瓶装、易拉罐装茶饮品。

绿茶、红茶等企业,主要做春季名优茶,长期扮演“原料供应商角色”。青港白茶专业合作社相关负责人介绍,该合作社有1200亩茶园,每年只在3月中旬至4月底采摘要春茶,5月中下旬就封园修剪,茶叶原料没有物尽其用。

相关专家指出,咸宁在茶叶精深加工方面远远不够,茶多酚、茶色素等提取物加工基本为起步阶段,由茶产业向大健康产业、大旅游产业延伸任重道远。